

ПОЗОР УБИЙЦАМ!



женевский кантональный госпиталь доставили умирающего африканца. Теряя сознание, он успел только сказать:

— Агенты «Красной руки»...
Они меня отравили...

Этот человек был доктором Феликсом-Роланом Мумие, президентом партии Союз народов Камеруна. Намереваясь совершить большую пропагандистскую поездку по ряду стран, он прибыл в Швейцарию. Здесь его подстерегли наемные убийцы из «Красной руки» — террористической организации французских колонизаторов, тесно связанной с секретной шпионско-разведывательной службой.

Колонизаторы ненавидели и боялись пламенного революционера-демократа, выдающегося деятеля национально-освободительного движения народов Африки. Феликс-Ролан Мумие был одним из организаторов Союза народов Камеруна — массовой политической партии, опирающейся на рабочий класс, крестьянство и прогрессивную часть национальной буржуазии. Под ее руководством в 1958 году была создана национально-освободительная армия, ведущая борьбу под лозунгом воссоединения всех территорий страны и полного изгнания из нее французских войск и жандармерии. Камерун стали называть Алжиром в миниатюре.

Взбешенные своими неудачами в военных операциях против камерунских партизан, колонизаторы пошли по пути подлых убийств из-за угла. 13 сентября 1958 года им удалось организовать засаду и убить генерального секретаря Союза народов Камеруна Рубена Ум Ниобе.

1 января 1960 года Восточный Камерун стал независимым государством. Но это была лишь первая победа его народа на пути к истинной свободе. Выступая на страницах нашего журнала, Феликс-Ролан Мумие предостерегал африканцев:

«Мы, камерунцы, от всего сердца приветствуем появление на континенте Африки новых независимых государств. Но вместе с тем мы испытываем горечь опасений. Ведь самое важное в идее независимости — обеспечение бла-

га народных масс. Империалисты коварны: они расставляют ловушки «дружественных» военных блоков, они раскидывают сети экономического порабощения... Неоколониализм — экономическое порабощение под фальшивой вывеской предоставления независимости — таит в себе величайшие опасности»¹.

Борьба против колонизаторов продолжалась. И новой жертвой



Феликс-Ролан Мумие

их вероломства стал Феликс-Ролан Мумие.

Швейцарская полиция, ведущая расследование, напала на след преступников. Установлено, что, по крайней мере, один из них является тайным агентом кровавой организации «Красная рука». Как выяснилось в ходе следствия, из Швейцарии поспешно выехали два человека, встретившиеся в Женеве с погибшим. Один из них — врач-камерунец доктор Бовен — политический противник покойного Мумие. Второй — некий Уильям Бетчел, сотрудникующий в агентстве Олл пресс, специализирующимся на распространении скандальной хроники. Этот субъект, выдающий себя за журналиста, является осведомителем разведки. Он был

¹ «Современный Восток», 1960, № 1.

офицером-парашютистом, участвовал в «грязной войне» во Вьетнаме, а демобилизовавшись, стал разъезжать по странам Европы и Африки, выполняя поручения неизвестных хозяев. С Феликсом-Роланом Мумие Бетчел впервые встретился в Аккре и, отрекомендовавшись журналистом, сумел втереться к нему в доверие. Когда Мумие прибыл в Женеву, Бетчел явился к нему в отель «Рекс» уже на правах «знакомого» и, получив интервью, пригласил пообедать в ресторане «Плат д'Аржан». На следующий день Мумие был отвезен в больницу, где врачи констатировали тяжелое отравление, вызвавшее паралич и смерть.

Феликс-Ролан Мумие был прозорливым государственным деятелем. Откликаясь на статью видного индийского экономиста профессора П. Ч. Махаланобиса «Изучение проблем индустриализации слаборазвитых стран», он писал:

«...Наша любимая родина, наш Камерун переживает тяжелые времена. Колонизаторы превратили его в пэлицейское государство. Все прогрессивные организации разогнаны и запрещены. Тысячи патриотов брошены в концентрационные лагеря. Военно-полевые суды приговаривают к смертной казни самых честных и преданных патриотов. Для устрашения народа расстрелы проводятся публично на площадях...

И вот в эти трудные годы наша партия создала специальную комиссию по экономическому планированию. Члены комиссии — не пустые мечтатели; это экономисты, хорошо знающие свою страну. Насколько нам известно из истории, Ленин, большевики в самые трудные, первые годы Советской власти находили время, чтобы тщательно работать над подготовкой планов экономического развития первого в мире государства трудящихся — Страны Советов. Мы считаем своим долгом учиться на таких примерах»².

Советский комитет солидарности стран Азии и Африки выразил глубокое соболезнование Центральному комитету Союза народов Камеруна, потерявшего смелого борца за свободу и независимость страны. Дело, за которое отдал жизнь верный сын камерунского народа Феликс-Ролан Мумие, восторжествует. Светлое солнце свободы встает над Африкой.

² «Современный Восток», 1959, № 12.